
15 jaar

Kind ooit alcohol gedronken, 

volgens ouders

Gemiddelde leeftijd jongere 

bij eerste keer alcohol drinken, 

volgens ouders

24%

14-15-jarigen

71%

16-17-jarigen

Bekijk alle resultaten op www.ggdgv.nl/ouderonderzoek. Deze resultaten komen uit een vragenlijstonderzoek onder ouders van 

jongeren van 12 t/m 17 jaar, waaraan 629 ouders hebben deelgenomen. In 2021 is dit onderzoek ook afgenomen. 

Wanneer de percentages uit 2021 en 2024 significant afwijken, is dit benoemd.

Resultaten ouderonderzoek 

over opvoeding, alcohol 

en andere middelen 2024

Veel ouders staan achter NIX18. Maar de praktijk blijkt 

weerbarstig. Naarmate kinderen ouder zijn en vaker met 

alcohol in aanraking komen, neemt het draagvlak onder 

ouders voor NIX18 af. 

Wel maakt de meerderheid van de ouders afspraken met 

hun kind over alcohol. Ook over roken/vapen maken de 

meeste ouders afspraken. Ze geven aan behoefte te 

hebben aan handvatten hoe ze deze afspraken 

het beste kunnen maken.

"Gedrag heeft 

meer invloed dan woorden. 

Als ouders te veel drinken, 

kan bij het kind 

de indruk ontstaan 

dat dit geen kwaad kan."

Draagvlak NIX18 onder ouders

Kind nog nooit gedronken 

75% staat achter leeftijdsgrens 

(of vindt dat deze hoger moet)

Kind al eens gedronken

48% staat achter leeftijdsgrens 

(of vindt dat deze hoger moet)

t.o.v. 38% in 2021

Voorbeeldrol van ouders

van de ouders 

drinkt (heel) vaak 

in het bijzijn

van hun kind

27%

van de ouders 

vindt dat ze een 

voorbeeldfunctie 

hebben wat betreft 

alcoholgebruik

93%

http://www.ggdgv.nl/ouderonderzoek


van de ouders heeft in 

de afgelopen 12 maanden 

met hun kind gepraat 

over roken/vapen

86%

Afspraken over alcohol Behoeften van ouders

• Hoe regels af te spreken 

(en consequenties als het kind 

zich er niet aan houdt)

• Informatie over de schadelijkheid 

van middelengebruik

• Met andere ouders praten over 

hoe zij omgaan met middelen-

gebruik bij hun kinderen

Informatie over groepsdruk 

Tips over grenzen stellen maar 

toch open blijven praten met je 

kind

Kind nog nooit gedronken

44% heeft afspraken 

gemaakt over alcoholgebruik, 

47% is dat nog van plan 

Kind al eens gedronken

84% heeft afspraken 

gemaakt over alcoholgebruik, 

4% is dat nog van plan

Van alle ouders heeft 41%
een minimumleeftijd 

afgesproken waarop 

het kind mag drinken,

20% is dat nog van plan

Gemiddelde leeftijd 

die ouders (willen) afspreken: 

17 jaar 

48%
van de ouders 

heeft in de 

afgelopen 

12 maanden 

met hun kind

gepraat over 

wiet/hasj

van de ouders 

zegt dat hun kind 

ooit wiet/hasj 

heeft gebruikt10%

36%
van de ouders 

heeft regels 

afgesproken 

over wiet/hasj

22%
van de ouders zegt 

dat hun kind ooit 

heeft gevapet

van de ouders zegt 

dat hun kind ooit een 

sigaret heeft gerookt
20%

Gemiddelde leeftijd jongere bij 

eerste keer vapen, volgens ouders14 jaar

van de ouders heeft 

regels afgesproken 

over roken/vapen

60%

Roken en vapen

Wiet en hasj
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Bronnen afbeeldingen: jongeren en ouders  

van de ouders vindt dat ze 

een voorbeeldfunctie hebben 

wat betreft roken en vapen

95%

“Niet doen –

en als je het toch doet, 

daar eerlijk over zijn.”

“Van ons mag roken 

en vapen niet. We staan er 

niet achter.”
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